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KORTFATTAD FÖRSAMLINGSPRESENTATION OCH VISION 

Stenungsunds pastorat består av Norums och Ödsmåls församlingar och präglas av såväl kust, 

landsbygd och stad. Pastoratet utgör en stor del av Stenungsunds kommun (ca 65% av 

kommunens 27 862 invånare). Norums församling är den befolkningsmässigt största och 

omfattar tätorten Stenungsund samt öarna Stenungsön och Stora Askerön. Ödsmåls 

församling består av den mindre tätorten Ödsmål med närliggande landsbygd. En kraftig 

befolkningsökning har präglat pastoratet sedan 1960-talet då de kemiska industrierna 

byggdes. Detta påverkar fortsatt församlingarnas identitet och gudstjänstliv. Trots att både 

Norums kyrka och Ödsmåls kyrka har sina rötter i medeltiden är den gudstjänstfirande 

församlingen till stor del inflyttad. Detta ger en stor rikedom av olika perspektiv och 

påminner på många sätt om en församling i en större stad.    

I Stenungsunds pastorat finns många ideella medarbetare och ca 40 anställda medarbetare. 

Församlingens verksamheter sker främst i relation till de egna kyrkorna och 

församlingshemmen, även om vi strävar efter att finnas också på andra platser i samhället. 

Det pastorala arbetet sker lokalt, runt varje kyrka och församlingshem, där vi önskar att varje 

distrikt eller församling skall utveckla sin egen prägel. Samtidigt är de geografiska avstånden i 

Stenungsunds relativt små och de flesta av pastoratets verksamheter är organiserade på 

pastoratsnivå. Detta gör att både anställda och ideella medarbetare ofta arbetar som om 

Stenungsunds pastorat var en församling snarare än ett pastorat.     

 

I alla verksamheter och gudstjänster strävar vi efter ett inkluderande förhållningssätt till 

människor vi möter och pastoratets vision skall genomsyra allt vi gör:     

”Svenska kyrkan i Stenungsund vill vara en öppen och enkel gemenskap 

där tron på Jesus Kristus märks i ord och handling.” 

 

OMVÄRLDSANALYS 

Att vara kyrka i en föränderlig värld kräver lyhördhet för omvärlden och en vilja att ständigt 

tolka evangeliet in i varje ny tid. Under senare år har vi blivit varse hur sårbart vårt samhälle 

kan vara och vikten av en god beredskap. Både pandemin och motorvägsraset i Stenungsund 

har gjort detta tydligt. Som pastorat påverkas vi också av de stora frågor vår samtid behöver 

hantera: en ökad oro för miljö och klimat, ökade klyftor i samhället och en rädsla för att 

våldet ska eskalera både runtom i världen och i vår närhet.    

I Stenungsunds pastorat vill vi vara med och bidra till ett gott samhälle genom att möta 

många människor på individnivå, men också genom goda samarbeten med kommunen, 

föreningar och företag.    

 

Vi ser en fortsatt befolkningsökning i pastoratet. Störst befolkningsökning under den 

närmsta femårsperioden väntas ske i Norum med 7%, medan Ödsmåls förväntas öka med 3 



%. Nya bostadsområden byggs i Hallerna i Norums distrikt samtidigt som det byggs allt mer i 

de centrala delarna vid Stenungsunds torg. Förtätningen vid torget innebär att allt fler bor i 

närheten av Stenungsunds kapell, vilket utmanar oss att tänka nytt runt den verksamhet som 

idag finns i och runt Stenungsunds kapell.  

Den stora inflyttningen till pastoratet bidrar till att antalet kyrkotillhöriga inte minskar 

avsevärt, vilket ger goda förutsättningar att bedriva verksamheten. Ett växande samhälle 

bidrar också till en positiv förväntan på samverkan med kommunala och fristående 

institutioner, företag och föreningar.  

 

Arbetsmarknaden domineras fortsatt av den stora kemiindustrin och många mindre företag 

inom teknik och servicebranschen som är beroende av dessa. Stenungsund är ett ekonomiskt 

gynnat samhälle med en arbetslöshet på ungefär halva nivån jämfört med övriga landet. 

Medianinkomsten är ca 12% högre än i övriga landet medan andelen personer med 

eftergymnasial utbildning är något lägre än i övriga landet. Trots den relativt goda ekonomin i 

kommunen finns det individer som lever i utanförskap och under svåra ekonomiska 

förhållanden. Det gör att vårt diakonala arbete ständigt söker nya vägar för att finnas med 

och stötta där det är möjligt.   

Att kemiföretagen spelar en stor roll i Stenungsund gör att vi fortsatt vill arbeta vidare med 

pastoratets Kyrka-Arbetsliv. I denna verksamhet finns också upparbetade relationer med 

kommunen via olika avtal och nätverk, till polismyndigheten via vår polisdiakon, samt till 

olika företag i näringslivet som vi samarbetar med.  

 

Skolorna i pastoratet består av fem kommunala och en fristående grundskola, en stor 

kommunal och en fristående mindre gymnasieskola. Att samverka med skolorna är en viktig 

del av att vara med och bidra till ett gott samhälle. Genom klassrummen når vi alla barn i 

kommunen med information om psykisk hälsa och barns rättigheter utifrån Pelikanens 

verksamhet. Via vårt Kyrka-Skola arbete står vi i relation till alla barn i åk F-6 i pastoratet där 

läroplanen utgör grunden för verksamheten. Vi finns också med i samverkan kring elevhälsa 

och krisberedskap på Nösnäsgymnasiet och övriga grundskolor. 

 

Möjligheterna till en aktiv fritid är goda i Stenungsund. Inom pastoratets gränser finns en 

stark idrottsrörelse med stor barn- och ungdomsverksamhet. Här finns en kulturskola och ett 

rikt föreningsliv. I många år har vi samarbetat med till exempel fotbollsskolan på 

sommarlovet, fritidsgårdarna, med musikorkestrar och andra aktörer inom kultursektorn. 

Samtidigt när vi en längtan efter fler samarbeten med tex. Kulturhuset Fregatten. Som kyrka 

är det viktigt för oss att vi tar aktiv del i det som händer i vår närhet och skapar mötesplatser 

där också de existentiella frågorna får plats.   

Ur ett interreligiöst perspektiv finns många traditioner och religioner representerade på 

individnivå i Stenungsund, men inga av de stora världsreligionerna finns i organiserad form 



inom pastoratets gränser vilket troligen beror på närheten till större städer. Däremot finns en 

församling med Jehovas vittnen. 

Ur ett ekumeniskt perspektiv finns pingstförsamlingen Kristet Center Väst, samt 

Kopperskyrkan som tillhör Equmeniakyrkan. Med båda dessa församlingar finns goda 

relationer och samarbeten.  

 

PASTORALT PROGRAM 

Gudstjänst 

Att samlas till gudstjänst var centralt redan i de första församlingarna: ”De höll samman och 

möttes varje dag troget i templet, och i hemmen bröt de brödet och höll måltid med varandra 

i jublande, uppriktig glädje.” (Apg 2:46) 

Gudstjänsten är centrum för församlingarnas liv i Stenungsunds pastorat. Den är en källa till 

inspiration och kraft men också en plats för gemenskap och teologisk fördjupning. 

Vi längtar efter att bli fler som firar gudstjänst och vi vill att gudstjänstlivet skall präglas av 

delaktighet och ideell medverkan. Detta gäller såväl barn och ungdomar som vuxna. Vi 

värdesätter den musikaliska rikedomen i pastoratet och gläds över de ideella körsångare som 

finns i alla våra kyrkor. 

I pastoratet firas söndagliga huvudgudstjänster. Ödsmåls församling firar sedan många år 

mässa varannan söndag och gudstjänst varannan söndag. I Norums kyrka och 

Kristinedalkyrkan firas alltid gudstjänst i mässans form. Vi har valt att kalla våra 

musikgudstjänster för ”Musik i kyrkan”. Dessa innehåller alltid någon form av förkunnelse 

och psalm men uppfyller inte alltid handbokens ordning för huvudgudstjänst. I Ödsmåls 

församling, som bara har en kyrka, finns därför behov av att en gång i månaden kunna fira 

gudstjänst i annan form än huvudgudstjänstens. Pastoratet spelar också in en helgsmålsbön 

varje vecka som delas i sociala medier.  

Under vardagarna firas många slags gudstjänster; veckomässor i Kristinedalkyrkan, barn och 

familjegudstjänster i Norum, sinnesrogudstjänster i kapellet, mässor på våra äldreboenden, 

samt olika kyrkliga handlingar. Vid sidan av de utannonserade gudstjänsterna är andakter ett 

givet inslag i olika verksamheter.  

I varje kyrka finns en gudstjänstgrupp bestående av kyrk- och gudstjänstvärdar. De skall, 

under prästs ledning, bereda och utforma gudstjänstlivet tillsammans med musiker, diakoner 

och församlingspedagoger. Här är barnperspektivet särskilt viktigt så att barn och unga får en 

central plats. 

Det är också viktigt att pastoratets olika delar finner och utvecklar sin egen identitet och sina 

uttryck inom ramen för kyrkohandboken. På så sätt blir variationsrikedomen större i 

pastoratet och gemenskapen runt varje distrikt/församling fördjupas. 



Undervisning 

Var alltid beredda att svara var och en som kräver besked om ert hopp. (1 Petr 3:15) 

All undervisning har sin utgångspunkt i Jesu liv och lära och kan ses som dopundervisning. Vi 

har en god verksamhet för barn och ungdomar i form av gruppverksamhet för låg- och 

mellanstadiebarn samt konfirmandundervisning, ungdomsgrupp och ledarprogram för unga 

ledare. I dessa grupper påverkar barn och unga både innehåll och utformning. Vi har också 

ett upparbetat Kyrka-Skola arbete utifrån läroplanen. I Kyrkans Musikskola möts barn och 

unga till instrumentalundervisning och körsång. För nyblivna föräldrar finns öppen förskola 

och babyrytmik. För vuxna finns bibelstudiegrupper, föreläsningar, utbildning i ekologisk 

hållbarhet samt olika retreatdagar. 

Den utmaning vi ser handlar framför allt om att nå fler ungdomar i högstadieåldern samt de 

äldre ungdomarna i gymnasieåldern.   

 

Diakoni 

Jesus identifierar sig med ”de minsta bröderna” och säger: Jag var hungrig och ni gav mig att 

äta, jag var törstig och ni gav mig att dricka, jag var hemlös och ni tog hand om mig, jag var 

naken och ni gav mig kläder, jag var sjuk och ni såg till mig, jag satt i fängelse och ni besökte 

mig.’ (Matt 25:35,40b) 

Diakonin har sin utgångpunkt i dopet och Guds kallelse att möta, tjäna och ha omsorg om 

medmänniskan. Att utöva diakoni är därför alla döptas kallelse. Detta innebär att vara med 

och verka för ett gott samhälle i en föränderlig värld. 

Pastoratets diakoner har ett särskilt uppdrag att påminna om denna kallelse och att 

samordna de diakonala uppgifter som kräver specialkompetens. Vi gläds över ett välutvecklat 

och medvetet diakonalt arbete. Kyrkans samtalsmottagning för vuxna har möjlighet att ge 

stöd och hjälp i utsatta livssituationer. För barn och ungdomar driver vi Pelikanen, vars 

medarbetare har specialistkompetens för att stötta barn som lever i familjer där det finns 

missbruk, psykisk ohälsa, våld och separationer. Vi är också med i samarbetet Ätbart där vi 

har möjlighet att dela ut mat till behövande.  

De ideellas delaktighet är av avgörande betydelse inom diakonin, inte minst vid 

verksamheterna på äldreboenden och i secondhand-butiken ”Hos Marta och Maria”. 

 

Mission 

Jesus sa: ”Frid åt er alla. Som Fadern har sänt mig sänder jag er.” (Johannes 20:21) 

Profeten Jeremia uppmanar: ”Gör allt för att den stad jag har deporterat er till skall blomstra, 

och be till Herren för den. Ty dess välgång är er välgång.” (Jer 29:7) 

Mission är till sitt väsen relation och kommunikation, där vi i Stenungsund får vara en del av 

Guds mission i världen. En stor utmaning i vår tid är bristen på ett gemensamt religiöst språk 

och gemensamma berättelser. Därför behöver vi som kyrka öva upp en slags tvåspråkighet i 



relation till dem vi sällan ser i olika grupper eller gudstjänster. I detta samtal är närvaron i 

sociala media och vår församlingstidning goda kanaler. Ytterligare en utmaning är synligheten 

i det offentliga rummet och behovet av fortsatt goda relationer och nätverk i Stenungsund. 

Här ser vi en stor utvecklingspotential där vi tror att vi behöver bli mer närvarande utanför 

våra egna väggar.   

De som söker sig till vårt pastorat skall få ett positivt och likvärdigt bemötande oavsett ålder, 

etniskt ursprung, religion, kön, sexuell läggning eller funktionsnedsättning. Konkret innebär 

detta till exempel att pastoratets präster viger samkönade par och att vi vill bereda möjlighet 

för invandrare och nyanlända att på ett delaktigt sätt fira gudstjänst. För oss är det viktigt att 

synliggöra att vi är en del av den världsvida kyrkan. Här finns t.ex. pastoratets internationella 

grupp som inspirerar till engagemang.  

Vi ser idag inte att vi behöver bedriva någon verksamhet på andra språk än svenska för att 

kunna fullgöra den grundläggande uppgiften.   

 

PRIORITERADE OMRÅDEN 

Samhällsengagemang – hur är vi kyrka utanför våra väggar? 

Vi vill öka vår synlighet och skapa fler relationer till lokalsamhället i Stenungsund. I en tid av 

förändring tror vi att vi behöver gå ut utanför våra egna väggar för att möta människor där de 

är. Under de kommande åren vill vi hitta strategier för att bli mer synliga på Stenungsunds 

torg, skapa fler samarbeten med kommunen, inte minst via kulturhuset Fregatten och våra 

skolor, samt finna nya former för Kyrka-Arbetsliv. 

 

Nya verksamheter i Stenungsunds kapell  

I takt med att fler bosätter sig i närheten av Stenungsunds kapell vill vi utöka verksamheten 

där. Målet är inte att skapa ett fjärde distrikt med samma slags verksamheter som vi har i 

Norum, Kristinedal och Ödsmål. Målet är i stället att hitta kompletterande 

vardagsverksamheter i anslutning till Stenungstorg. Under hösten 2024 och våren 2025 görs 

en inventering och omvärldsanalys av vad Stenungsundsbor har för tankar om kapellet. 

Utifrån detta vill vi sedan gå vidare och forma nya verksamheter och mötesplatser.  

 

Utveckla ungdomsverksamheten 

Vi har idag en bred verksamhet för yngre barn och unga upp till strax efter 

konfirmationsåldern. Vi vill dock stärka vårt konfirmandarbete och satsa extra på 

gymnasieåldern de närmaste åren. En nyckel till detta är ett tätare samarbete med 

Nösnäsgymnasiet men också en riktad verksamhet där vi vill erbjuda relevanta mötesplatser 

för ungdomar i 16-20 års åldern. 

 

 

 



BARNKONSEKVENSANALYS 

Jesus sa: ”Låt barnen komma hit till mig och hindra dem inte. Guds rike tillhör sådana som 

de” (Mark 10:14) 

I arbetet med FIN har barn bidragit med konkreta synpunkter om vilka verksamheter som är 

viktiga för dem. Barn ska få lika eller bättre förutsättningar än andra grupper. Vi vill sträva 

efter att gudstjänster och verksamheter inkluderar barnens perspektiv och i såväl planering 

som genomförande. 

Barn som lever nära våld, missbruk och psykisk ohälsa ska särskilt uppmärksammas i 

församlingens diakonala arbete. 

 

NÄRINGSVERKSAMHET 

Pastoratet bedriver ingen näringsverksamhet.   

 

REGLER OCH FORMALIA - DOMKAPITLETS REGLER 

1. Minsta antalet huvudgudstjänster med nattvard under ett år 

Domkapitlet har beslutat att huvudgudstjänst med nattvard firas 50 gånger per kyrkoår i 

Norums församling samt 26 gånger per år i Ödsmåls församling. 

2. Huvudgudstjänster i församlingar i pastorat 

Domkapitlet har beslutat att huvudgudstjänst firas 40 gånger per år i Ödsmåls församling, 60 

gånger per år i Norums församling. Vi ser ett behov av att sammanlysa till en gemensam 

huvudgudstjänst 4 gånger per år. 

3. Ekumeniska huvudgudstjänster 

Domkapitlet har beslutat att ekumenisk huvudgudstjänst får firas 2 gånger per år i 

Stenungsunds pastorat. De samfund som förutom Svenska kyrkan deltar är Equmeniakyrkan 

samt Pingstkyrkan. 

4. Kompetensnivå på kyrkomusikertjänsten 

I församlingen finns förnärvarande fyra kyrkomusikertjänster. Två kantorstjänster och två 

organisttjänster. Inom de kommande åren kommer en av kantorstjänsterna att omvandlas till 

en organisttjänst. Domkapitlet har beslutat att minst en av pastoratets kyrkomusiker skall 

vara försteorganist. 

5. Konfirmandundervisning 

Domkapitlet har beslutat att pastoratets församlingar ska följa Svenska kyrkans 

konfirmandriktlinjer.  

6. Ekumeniska avtal 

Pastoratet har ekumeniskt samverkansavtal med Kopperskyrkan som tillhör Equmeniakyrkan. 

7. Prästtjänster 

Redogörelse för prästtjänsters disponering i pastorat 



Stiftsstyrelsen har beslutat att minst tre komministerbefattningar skall finnas i pastoratet. 

Utöver detta har pastoratet ytterligare en komministertjänst inrättad. 

Pastoratets prästtjänster är disponerade på församlingarna enligt följande: Ödsmåls 

församling har en prästtjänst, Norums församling har tre prästtjänster där en har tjänsteställe 

i Norums distrikt och två har tjänsteställe i Kristinedals distrikt. Prästerna har huvudansvar 

för att leda och utveckla det lokala gudstjänstlivet i varje distrikt/församling men tjänstgör i 

hela pastoratet. 

8. Övriga tjänster 

I pastoratet finns 5 diakonbefattningar. 

9. Kyrkor i pastoratet 

I Ödsmåls församling: Ödsmåls kyrka 

I Norums församling: Norums kyrka, Kristinedalkyrkan och Stenungsunds kapell. 

10. Kyrkornas nyttjande 

1. Norums församling: 

a. Norums kyrka nyttjas 3,6 gånger per vecka. Typer av gudstjänst: 

Huvudgudstjänster, musikgudstjänster, gudstjänst för små barn, kyrkliga 

handlingar. 

b. Kristinedalkyrkan nyttjas 2,7 gånger per vecka. Typer av gudstjänst: 

Huvudgudstjänster, musikgudstjänster, gudstjänst för små barn, veckomässor, 

kyrkliga handlingar. 

c. Stenungsunds kapell nyttjas 1,8 gånger per vecka. Typer av gudstjänst: 

Huvudgudstjänster, musikgudstjänster, veckomässor, kyrkliga handlingar. 

2. Ödsmåls församling: 

Ödsmåls kyrka nyttjas 1,9 gånger per vecka. Typer av gudstjänst:  

Huvudgudstjänster, musikgudstjänster, gudstjänst för små barn, kyrkliga 

handlingar. 

11. Den språkliga mångfalden 

Vi bedriver ingen själavård eller kyrkliga handlingar på minoritetsspråken. Om behov 

uppkommer kan vi förmedla vidare kontakt på individnivå, vilket också kan innebära 

tolkhjälp. Vi firar inga gudstjänster på andra språk än svenska då vi inte uppfattat ett uttalat 

behov i pastoratet. Vi bedriver inte heller övrig verksamhet på andra språk. 

12. Handlingsplan för dop- och konfirmationsarbete  

Pastoratet har en handlingsplan för dop. Ja _X__ Nej ___  

Pastoratet har en handlingsplan för konfirmandarbete. Ja_X__ Nej___  

 

 



13. Riktlinjer för begravningsverksamhet 

Varje begravningshuvudman skall upprätta riktlinjer för begravningsverksamheten. 

Riktlinjerna skall beslutas av kyrkofullmäktige efter beredning av kyrkorådet och gäller tills de 

ändras. Riktlinjerna ska skickas till stiftet för kännedom. (KO 2 kap §6a) 

Pastoratet har upprättat riktlinjer för begravningsverksamheten och tillsänt stiftet för 

kännedom. Ja _X__ Nej ___ 


